



生死瞬间,两老人一警察跳水勇救轻生女

星报讯(记者 徐越蕾) 11月9日早晨,安徽合肥一女子因家庭纠纷跳河落水,危急时刻,生死关头,英雄又现,75岁大爷、64岁大哥和56岁民警,同时毫不犹豫跳入水中,开展了一场“生命”营救……

11月9日清晨6时50分许,合肥逍遥津派出所接到110指令,环城公园古井桥附近一名女子因家庭纠纷想要跳河轻生。时间就是生命,民警袁修聪迅速驾驶警车到达现场,远远看见一名女子不停地在水中挣扎,离岸边越来越远。立冬刚过,夜里还下过雨,气温骤降,河水冰冷刺骨,女子随时可能脱力下沉,情况十分危急。

危急时刻,岸边一名穿着灰色衬衣的老大爷毫不犹豫跳入了水中,奋力向女子游过去。与此同时,袁修聪带上救生圈和绳索,边跑边脱掉外套,飞奔着来到河边,直接跳入水中,加快速度游了过去。紧接着另一名路过的大爷也脱下了外衣和鞋子,一跃而下,几人快速游到了女子身边。

“一下水就感觉到刺骨的冷,走了三四步,水就到了胸口。”袁修聪事后

回忆,河边还有不少扎脚的石头,但很快就感觉踩不到底了。

此时女子距离岸边已有20余米,袁修聪第一个来到女子身边,抓住女子手臂,奋力托起其后脑勺防止她呛水,并在两名好心人的帮助下,将救生圈套在她身上。“我们两个人在前面拉,还有一个好心人在后面托举着,将女孩带回了岸边。”最终他们在岸边辅警和热心群众的帮助下,将女子成功救上了岸。

随后女子被送往医院,两名参与救人的老人没有留下姓名便默默离开了。为了感谢两人见义勇为的行为,派出所也辗转找到了两位救人的英雄。

第一个下水救人的灰衣老人叫马文祥,今年已经75岁,当被问到为什么跳水救人,老人反复强调着“救人一命胜造七级浮屠,不能眼睁睁看着别人遇险无动于衷。”另外一个救人的大哥叫杜炜,今年64岁,“我水性挺好的,身体素质也不错,下去应该能帮上忙。”杜炜说,自己年轻时还家附近帮民警抓过小偷,“每个人都应该有正义感,这样社会才会越来越好。”



暖心饺子宴 共筑邻里情

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 宋陈昕 崔娟) 为营造有“烟火气”的邻里生活氛围,近日,合肥经开区莲花社区徽园居委会联合润生社工在香水郡小区开展了一场热闹非凡的包饺子活动。

小区内欢声笑语不断,居民们纷纷走出家门,齐聚一堂,参与这场充满乐趣与温情的包饺子活动。活动现场,大家分工明确,有的和面,有的擀皮,有的包饺子,配合默契。大家一边包着饺子,一

边话着家常,浓浓的邻里情被包进了一个个美味的饺子里。当热气腾腾的饺子出锅时,大家共同品尝着自己的劳动成果,脸上洋溢着幸福的笑容。

今年以来,徽园居委会一直致力于丰富居民的精神文化生活,通过开展邻里节活动,营造“近邻、友邻、睦邻”的友好社区氛围。下一步,徽园居委会将继续围绕社区“一老一小”服务及文化建设,不断提升居民的生活幸福感、获得感。

三点推动党员教育走“心”焕“新”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 郭艳 孙雨静) 近年来,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委不断创新党员教育模式,以理论学习、红色教育、志愿服务为支点发力,推进党员教育培训工作走深走实。

立足“建”,打造党员教育“全矩阵”。用好“理论课堂”,以“集中学+个人学”“线上学+书本学”夯实学习基础,推动党员政治理论学习制度化、规范化。开设“廉政课堂”,扎实开展学习违纪违法典型案例、观看警示教育片等活动,做到一案一警示、一案一深思。今年累计开展学习教育活动110余场次,发放学习书籍800余本。

深化“培”,激活党员教育“源头水”。奏响

“学习身边榜样”好声音,结合社区“好邻故事汇”宣讲团,开展道德好人宣讲10场,多形式、多角度、全方位宣传榜样事迹,让党员学有榜样、赶有目标。打造“线上课堂”,利用远程教育、“学习强国APP”、安徽先锋微讯,为党员提供“菜单式”服务。今年累计开展党课12次,集中学习16次。

突出“暖”,推动党员教育“显成效”。以组织关怀为重点,增强凝聚力。“政治生日”忆初心,结合“主题党日”等组织生活为过“政治生日”的党员颁发生日贺卡,重塑如磐初心。“走访关怀”暖人心,利用重要节日节点,积极开展“送学上门”等活动,为老党员、生活困难党员等送去党组织的温暖和关怀。

科普活动进校园 童心同筑科技梦

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张晓杰) 近日,肥东县石塘镇石塘社区积极协调联系县科技馆,在石塘学校小学部开展“科普惠民进校园——生活中的科学”主题科普宣传活动,将满载声、光、电、磁等多样科普展品带到学生们身边,让他们体验到了科技带来的无穷奥秘和快乐。

本次活动围绕“提升全民科学素质 协力建设科技强国”主题,当工作人员与学生们亲密互动时,

现场气氛瞬间被点燃。学生们被充满趣味的科普实验吸引,被神奇的科技力量所折服。面对这些充满科技感的“新朋友”,学生们的好奇心被彻底激发,纷纷提出自己的疑问:“蚂蚁能爬出莫比乌斯带吗?”“我们为什么要站在高铁站台黄色警示线外?”……讲解员耐心地解答每一个问题,并为参与互动的学生赠送小礼品,鼓励学生们勤奋学习科学知识。本次活动共有200余名学生参与了科普学习互动。

转“危”为“安” 危桥重建暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王彩霞) 随着最后一车混凝土的成功浇筑,肥东县马湖乡大王社区小王组危桥重建工程在11月上旬顺利竣工。

据了解,这座桥历经数十年风雨洗礼,桥体稳定性受损,无法满足村民的农业生产和生活出行需求,特别是每逢雨季,河水上涨,成为往来两岸村民的一块“心病”。为了让百姓走上“放心桥”,社区党总支立即组织人员实地勘察,并成功

申报专项债项目。同时积极听取村民的意见和建议,确保桥梁的修建真正符合村民的需求。

如今,新桥已正式投入使用,看着宽敞平坦的桥面与坚固稳定的桥墩,村民们脸上洋溢着满意的笑容。危桥重建架起了党和群众之间的“连心桥”。下一步,该社区将继续把为民办实事深度融入党建引领乡村振兴中,用心解决群众“急难愁盼”问题。



11月9日~10日,由合肥市蜀山区教体局指导,西园街道文化站、老年学校、关工委联合各社区承办的“创建全民运动健身模范市”暨2024年西园街道全民健身运动会成功举办,居民们在“快乐的大脚”“疯狂指压板”“一圈到底”等趣味比赛项目中一决高下,感受体育运动带来的快乐。记者 马冰璐 通讯员 王洁 孙雨静



为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,丰富老人的精神文化生活,11月7日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、老龄委联合阳光公益、佰家伴居家养老服务中心积极开展“立冬送温暖,浓浓敬老情”主题活动,用实际行动弘扬中华民族孝道文化,传递温暖真情。记者 沈娟娟 通讯员 刘欣 彭雪毅



为进一步提高班主任的业务素质,提高班主任的管理艺术水平,积极探索新形势下班主任队伍建设的新途径、新方法,10月25日,合肥市大通路小学教育集团举行了第一期班主任沙龙活动。班主任们围绕“班集体建设中的智慧”展开讨论、展示。优秀班主任代表们分别从建设团结友爱的班集体、建立班级奖惩机制、加强班级文化建设、书香班级建设方面分享了各自班级行之有效的做法。记者 王珊珊 通讯员 武海萍

消防培训进社区

近日,合肥市庐阳区双岗街道高河埂社区围绕第33个全国消防日“全民消防,生命至上”的主题,在辖区开展了“11·9”消防安全教育宣传科普讲座活动,并邀请辖区三十余家商户、企业安全负责人参会学习消防知识,增强辖区人员应急处置与自救自护能力。张经发

紫云居委会举行“晾晒新序·居美同行”立冬居家清扫和晾晒活动

11月7日,在合肥经开区社会发展局的支持与指导下,紫云居委会联合德颐顺老年服务中心,携手辖区党员志愿者、巾帼志愿者和青年志愿者,共同开展了此次“晾晒新序·居美同行”立冬居家清扫和晾晒活动。志愿者们通过自己的行动,为孤寡空巢老人送去温暖与关怀,让他们于冬日里也能感受到阳光的温暖和社会的关爱。蒋玲 胡金菊